

Презентация «Бобры – какие они?»



Воспитатель: Журбина Елена Николаевна
I квалификационная категория

Давайте знакомиться!



Бобры у многих народов мира пользуются заслуженным уважением за их удивительные способности и трудолюбие, спокойный и сдержанный нрав. Эти животные – герои народного фольклора: сказок, басен, поверий и т.п.

Внешний вид бобров

Бобр – крупный грызун, приспособленный к полуводному образу жизни. Тело у него приземистое. Задние конечности сильнее переднего.

Между пальцами имеются плавательные перепонки. Когти на лапках сильные, уплощенные. Хвост веслообразный. Глаза у бобра небольшие, уши широкие и короткие. Зубы острые





Бобр обладает красивым мехом, который состоит из грубых остевых волос и очень густой шелковистой подпуши. Окраска меха от светло-каштановой до темно-бурой, иногда чёрная. Хвост и конечности чёрные.

Среда обитания



Бобры поселяются по берегам медленно текущих лесных рек, озер, избегая быстро текущих, а также водоемов, которые промерзают зимой. Очень важно, чтобы у водоемов была древесно – кустарниковая растительность и растительность мягких лиственных пород – ива, тополь, осина, а также обилие водной и прибрежной растительности, которыми питается бобры

Нора:



Живут бобры в норах или хатках. Вход в жилище бобра всегда располагается под водой. Норы бобры роют в крутых берегах; они представляют собой сложный лабиринт с 4-5 входами. Стены и потолок норы старательно разравниваются и утрамбовываются.

Хатка:

Хатки строятся в местах, где рытьё норы невозможно, — на низких заболоченных берегах и на отмелях. Постройку нового жилья бобры редко начинают раньше конца августа. Хатки имеют вид конусообразной кучи хвороста, скреплённого илом и землёй, высотой до 1-3 м и диаметром до 10-12 м. Стены хатки тщательно обмазывают илом и глиной, так что она превращается в настоящую крепость, неприступную для хищников; воздух поступает через потолок.



Что едят бобры

Бобры питаются корой и побегами деревьев, предпочитая осину, иву, тополь. Осенью бобры занимаются заготовкой древесного корма на зиму. Запасы бобры складывают в воду, где они вплоть до февраля сохраняют свои пищевые качества



А также бобры питаются различными травянистыми растениями. Доля травянистых кормов в рационе увеличивается летом. Значит, бобры - строго растительноядные животные

Бобры - заботливые родители



Потомство приносят 1 раз в год. Детёныши (1-6 в выводке) рождаются в апреле — мае

Детёныши бобров:

Они полузрячие, хорошо опушённые, весят в среднем 450гр. Через 1-2 суток они уже могут плавать; мать обучает бобрят, буквально выталкивая их в подводный коридор. В возрасте 3-4 недель бобрята переходят на питание листьями и мягкими стеблями трав, но мать продолжает подкармливать их молоком до 3 месяцев. Подросший молодняк обычно еще 2 года не покидает родителей. Лишь в 2 года молодые бобры отселяются